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Aos 05(cinco) dias do mês de Março do ano 2018(dois mil e dezoito), reuniu-se a Câmara 

Municipal de Sarandi, Estado do Paraná, em sua Quinta Reunião Ordinária do Primeiro Período 

do Segundo Ano Legislativo da Nona Legislatura, com as presenças dos Vereadores: Carlos 

Roberto Falaschi-Presidente, Aparecido Antonio – Vice-Presidente, Cilas Souza Morais-1º 

Secretário, José Aparecido da Silva-2º Secretário, André Luis Celestino Jardim, Dionizio 

Aparecido Viaro, Erasmo Cardoso Pereira, Eunildo Zanchim e Gilberto Messias de Pinas. Às 17 

horas e 30 minutos, de acordo com a Convocação e o Regimento Interno do Legislativo, o 

Senhor Presidente declarou aberta a Sessão, iniciando todos de pé com a invocação “SOB A 

PROTEÇÃO DE DEUS, INICIAMOS OS NOSSOS TRABALHOS”. O convite do Senhor 

Presidente, o edil JOSÉ APARECIDO DA SILVA procedeu à leitura de um texto bíblico, em 

seguida o Senhor Presidente colocou a Ata da Sessão anterior em Discussão, ocasião a qual o 

edil André Luis Celestino Jardim solicitou questão de ordem, para requerer a retificação da 

Aludida Ata, de forma que conste na íntegra os questionamentos feitos ao Servidor João 

Argemiro e as respostas do mesmo, sendo que o senhor Presidente comunicou que não seria 

atendido, tendo em vista que de acordo com o Regimento Interno da Casa, na Ata se deve 

constar de forma sucinta o que ocorreu durante a Sessão, ou seja, um resumo, e como não 

haviam mais pedidos de retificação ou impugnação, a mesma foi considerada Aprovada, 

solicitando ao 1º que procedesse a leitura dos expedientes recebidos e expedidos durante a 

semana anterior, feito isto o Senhor Presidente agradeceu as presenças de todos, em especial do 

1º Tenente ALEXANDRO MARCULINO GOMES, futuro Capitão da Policia Militar, o qual 

assumiu o Comando da Companhia da Policia Militar de Sarandi, solicitando aos Vereadores 

André Celestino e Erasmo Cardoso Pereira, que conduzissem o convidado para tomar assento à 

Mesa principal dos trabalhos, feito isto, concedeu a palavra ao mesmo por 10(dez) minutos, o 

qual fez uso da Tribuna da Casa para apresentar as estatísticas do primeiro mês o qual está à 

frente da Companhia da Policia Militar de Sarandi, fazendo comparações com dados de 2017 e 

2018; disse da sua vinda para Sarandi, afirmando que foi uma escolha do mesmo, pois queria 

trabalhar aqui, se apresentando e dizendo da sua trajetória na Policia Militar do Paraná; colocou 

que o clima entre as Policias Militar, Civil e a Guarda Municipal é excelente a integração; 

informou a todos que o local onde está localizado a Policia Militar de Sarandi, já não é adequado 

para abrigar a mesma, além do efetivo que hoje deveria ser o dobro do atual, informando de que 

está mantendo entendimentos com o Prefeito Municipal, visando definir um local mais adequado 

para tal; disse dos seus planos à frente da Companhia da Policia Militar de Sarandi, se colocando 

à disposição de todos. Ainda com referência a visita da 1º Tenente Alexandro, os Vereadores 

Mineirinho e Cido Policia cumprimentaram e deram boas vindas ao mesmo a Sarandi, e 

dirigiram alguns questionamentos e sugestões no sentido de contribuir ainda mais para melhorar 

a segurança da nossa população. Terminado o uso da palavra pelo futuro Comandante da 

Companhia da Policia Militar de Sarandi, o Senhor Presidente convidou os demais Vereadores 

para uma reunião no próximo dia 07 de Março, com início às 16 horas e 30 minutos, com uma 

Comissão de construtores de Sarandi, no Gabinete da Presidência, convidando a todos para a 

Audiência Pública sobre a Concessão do Transporte Coletivo de Sarandi, a qual será realizada 

amanhã dia 06 de Março às 19 horas, nesta Casa de Leis, e solicitou ao 1º Secretário que 

procedesse a chamada dos Vereadores inscritos para fazerem uso da palavra durante o 

PEQUENO EXPEDIENTE, tendo como primeiro orador inscrito, o edil ANDRÉ LUIZ 

CELESTINO JARDIM, o qual parabenizou o Vereador Nildão pelo aniversário do mesmo que 

está transcorrendo nesta data; comentou sobre o Requerimento nº 030/2018, de sua autoria, 

solicitando que seja incluído na solicitação contida no mesmo, o encaminhamento a esta Casa de 
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Leis, das Súmulas dos Jogos que foram realizados neste Município. O segundo orador a fazer 

uso da palavra foi o edil EUNILDO ZANCHIM, o qual comentou sobre o Requerimento nº 

039/2018, de autoria do mesmo juntamente com os demais Vereadores, solicitando a inclusão do 

mesmo na Pauta desta Sessão, convidando o Delegado da Policia Civil - Dr. Adão para prestar 

informações referentes ao caso dos Hidrômetros, possivelmente desviados da Autarquia de 

Águas Sarandi, na próxima Sessão Ordinária desta Casa de Leis; comunicou as Comissões 

Permanentes desta Casa de Leis, sobre a reunião das Comissões às 16 horas para a deliberação 

de várias matérias; deixou o seu agradecimento aos que lembraram do seu aniversário e o 

parabenizaram; afirmou que a Câmara de Vereadores de Sarandi tem feito o seu papel, em 

fiscalizar a investigar os fatos. O terceiro orador a fazer uso da palavra foi o edil CARLOS 

ROBERTO FALASCHI, o qual parabenizou a todos as mulheres pelo dia Internacional da 

Mulher, o qual será comemorado no próximo dia 08 de Março, parabenizando as avós, mães, 

filhas e amigas, pregando direitos iguais a todos; convidou a todos participar da 2ª Caminhada a 

Mulher, que ocorrerá na próxima quinta-feira “dia 08”, com saída às 08 horas da manhã, 

defronte a Secretaria Municipal de Saúde de Sarandi, na Avenida Londrina, até a Praça dos 

Pioneiros, onde serão proporcionados vários serviços as mulheres; e convidou ainda para o café 

da manhã, no dia 09 de Março, às 08 horas e 30 minutos da manhã, no Salão Paroquial Nossa 

Senhoras das Graças – Praça Ipiranga. O quarto orador a fazer uso da palavra foi o edil 

APARECIDO ANTONIO, o qual parabenizou o Líder do Prefeito, Vereador Eunildo Zanchim 

pelo seu aniversário que está transcorrendo nesta data; parabenizou a todas as mulheres pelo Dia 

Internacional da Mulher, o qual será comemorado no próximo dia 08 de Março, convidando a 

todos para um evento que será realizado no Salão de Eventos Raio de Luz, em frente ao fórum, 

promovido pelo Grupo Mulheres de Atitude; parabenizou e ao mesmo tempo questionou os 

recapes que estão sendo feito em Sarandi, sendo que alguns locais estão ficando bom, mas estão 

recapando locais que não estão um pouco melhor, enquanto que outros que estão em estado de 

calamidade, estão ficando sem o serviço, citando como exemplo o recapeamento da Avenida 

Antonio Volpato, próximo a Avenida Maringá, o qual no seu ver não teria tanta urgência, vindo 

a deixar locais com a Avenida Ademar Bornia, em frente a Policia Militar, a qual está 

intransitável, entre outros locais cheios de buracos e praticamente intransitáveis; comentou sobre 

a prisão do Blogueiro Fernandinho, por estar denunciando uma situação; comentou sobre as 

promessas de campanha do Prefeito Walter Volpato, na área de Educação, que até o momento 

não vem cumprindo quase nada, citando a falta de Uniformes e materiais escolares, além de 

melhorias na área como a contratação de mais profissionais, o que a seu ver é inadmissível. 

Terminados os oradores inscritos para fazerem uso da palavra durante o Pequeno Expediente, o 

Senhor Presidente fez a leitura do Requerimento nº 039/2018, apresentado pelo edil Eunildo 

Zanchim, em conjunto com os demais Vereadores, convidando o Delegado Adão para 

comparecer na Sessão Ordinária desta Casa de Leis, sobre os questionamentos dos hidrômetros 

da Autarquia de Águas de Sarandi, e declarou Deferida a matéria. Na seqüência dos trabalhos 

voltou a agradecer as presenças de todos, solicitando ao 1º Secretário que procedesse a 

verificação de presenças dos Senhores Vereadores, e constatando-se o não comparecimento 

somente da edil ELIANA TRAUTWEIN SANTIAGO, passou-se na seqüência para a ORDEM 

DO DIA, com a seguinte Pauta dos Trabalhos: ITEM I – REQUERIMENTO Nº 028/2018, do 

edil CILAS SOUZA MORAIS, Ofício ao Senhor Prefeito, solicitando que providencie a 

aquisição de 01 (uma) FOTOCOPIADORA para ser utilizada na Farmácia Municipal de Sarandi, 

localizada na Clínica de Especialidades, para tirar cópias gratuitamente de receitas médicas. 

ITEM II – REQUERIMENTO Nº 029/2018, do edil EUNILDO ZANCHIM “NILDÃO”, Ofício 
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ao Senhor Prefeito, solicitando que viabilize a confecção e distribuição de um Guia dos serviços 

e medicamentos, aos usuários do Sistema Único de Saúde de Sarandi. ITEM III – 

REQUERIMENTO Nº 030/2018, do edil ANDRÉ LUIS CELESTINO JARDIM, Ofício ao 

Senhor Prefeito, solicitando que encaminhe a esta Casa de leis, cópias capa a capa do processo 

Licitatório de Arbitragem, juntamente com as NADS, empenhos e as notas já pagas até a 

presente data. ITEM IV – REQUERIMENTO Nº 031/2018, do edil GILBERTO MESSIAS DE 

PINAS, Ofício ao Senhor Prefeito, solicitando que viabilize a alteração da Legislação, de forma 

a providenciar a subdivisão de Casas Geminadas e lotes vazios, neste Município. ITEM V – 

REQUERIMENTO Nº 032/2018, do edil APARECIDO ANTONIO “CIDO POLÍCIA”, Ofício 

ao Senhor Prefeito, solicitando que viabilize a reforma das Quadras Esportivas Cobertas 

localizadas nos seguintes Jardins: Verão, Ana Eliza, Nova Independência, Universal e 

Independência 3ª Parte. ITEM VI – REQUERIMENTO Nº 033/2018, do edil CARLOS 

ROBERTO FALASCHI “LEÃO”, Ofício ao Senhor Prefeito, solicitando estudos no sentido de 

viabilizar a elevação do percentual da gratificação das Merendeiras, de 10% (dez por cento), para 

20% (vinte por cento). ITEM VII – REQUERIMENTO Nº 034/2018, do edil DIONIZIO 

APARECIDO VIARO “DIOCAR”, Ofício ao Senhor Prefeito, solicitando estudos no sentido de 

estabelecer um projeto para recuperação da mata ciliar do Parque Residencial Bom Pastor, além 

da construção de Pista de Caminhas e a instalação de ATI e API. ITEM VIII - 

REQUERIMENTO Nº 035/2018, dos edis JOSÉ APARECIDO DA SILVA “NITO”, DIONIZIO 

APARECIDO VIARO “DIOCAR”, e CILAS SOUZA MORAIS, Ofício ao Senhor Prefeito, 

solicitando que viabilize a instalação de 01 (um) SEMÁFORO na confluência das Avenidas João 

Marangoni, Rui Barbosa e Estrada Mauro Trindade, no Jardim Nova Independência 1ª Parte. 

ITEM IX – REQUERIMENTO Nº 036/2018, do edil ERASMO CARDOSO PEREIRA, Ofício 

ao Secretário Municipal de Urbanismo, solicitando que tome as providências necessárias no 

sentido de viabilizar a manutenção ou troca das Lâmpadas dos Super-Postes da Avenida Central 

“antiga Rodovia BR-376”. ITEM X – REQUERIMENTO Nº 037/2018, da edil ELIANA 

TRAUTWEIN SANTIAGO, Ofício a Secretária Municipal de Educação, solicitando o 

encaminhamento da lista de espera atualizada e detalhada, das crianças que aguardam vagas nos 

Centros Municipais de Educação Infantil deste Município. Os Requerimentos acima 

mencionados foram colocados em Discussões Únicas Individualmente, sendo considerados 

Aprovados. ITEM XI – PROJETO DE LEI Nº 2680/2017, dos edis DIONIZIO APARECIDO 

VIARO, CILAS SOUZA MORAIS e EUNILDO ZANCHIM “NILDÃO”, o qual Dispõe sobre a 

implantação de dispositivo chamado “Boca de Lobo Inteligente”, no âmbito do Município de 

Sarandi, a fim de evitar alagamentos e dá outras providências., foi colocado em Segunda 

Discussão e Votação, sendo Aprovado por Unanimidade. Ainda sobre o mesmo item, o Senhor 

Presidente colocou em Votação Única o REQUERIMENTO Nº 038/2018, de autoria do edil 

Eunildo Zanchim “Nildão”, solicitando a Dispensa de Interstício de Terceira Discussão e 

Votação da matéria em questão, nesta data, sendo o mesmo Aprovado também por Unanimidade.  

ITEM XII – PROJETO DE LEI Nº 2675/2017, da edil ELIANA TRAUTWEIN SANTIAGO, o 

qual Declara de Utilidade Pública a Associação Desportiva e Cultural Aliança de Ouro Preto – 

ADCAOP., foi colocado em Primeira Discussão e Votação, sendo Aprovado por 

Unanimidade.ITEM XIII – PROJETO DE LEI Nº 2696/2018, do edil APARECIDO ANTONIO 

“Cido Polícia”, o qual Dá denominação a Rua Projetada B, situada no Jardim Ouro Verde III, na 

forma que especifica., foi colocado em Primeira Discussão e Votação, sendo Aprovado por 

Unanimidade. Terminados os itens constantes da Pauta dos Trabalhos da Ordem do Dia, o 

Senhor Presidente agradeceu as presenças de todos, determinando ao 1º Secretário que 
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procedesse a chamada dos Vereadores inscritos para fazerem uso da palavra durante as 

“EXPLICAÇÕES PESSOAIS”, e como não haviam oradores inscritos para fazerem uso da 

palavra durante as Explicações Pessoais e nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente 

agradeceu nominalmente às presenças de todos, fez alguns comunicados e/ou esclarecimentos, 

dando por encerrada a Sessão da qual para constar foi lavrada a presente Ata, a qual após 

aprovada em Plenário vai assinada pelo Senhor Presidente e pelo 1º Secretário - Sarandi-Pr., 05 

de Março do ano 2018.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 

                                 Carlos Roberto Falaschi,               Cilas Souza Morais,    

                                         Presidente                                 1º Secretário  
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